

公交司机自掏腰包买来粉色的座套,小朋友说: 哇,这是我最喜欢的颜色

□记者 燕亚男

本报讯“上车看到每个座椅上都套着暖色的座套,心里一下就暖了。”2月6日,市民李女士称,市区有辆“有爱”的40路公交车,每个座椅都套着座套,觉得很温暖、很贴心。

当天上午,记者在建设街站点登上了这辆“有爱”的公交车。正如李女士所说,每个座椅上都套着粉色的座套,与车窗上的红色窗花、小灯笼相互交映,格外温馨。这些座套是公交车司机马佩佩自掏腰包买

的。当车辆行驶到金山广场站点时,一位市民带着孩子上了车,孩子脱口说道:“哇,这是我最喜欢的颜色,下次我还想坐这个车。”

马佩佩在这个岗位上工作了16年,开40路也有9年了,车就像她的家一样,她对待车辆特别爱惜,车内车外总是打扫得干干净净。工作这么多年来,虽然有辛苦和委屈,但是她也遇到不少暖心事,有乘客为她送手套、水,看到老年人乘车时,她会慢起步,特意等着他们。“谢谢!”“闺女,真好,又坐住你里车了。”每

次听到乘客这样说,她都特别满足。曾经有一次,遇到一位乘客在公交车上打人,她直接挡在被打者的前面,对方特别感激,还给她送来了一面锦旗。

“其实这些也没啥。”马佩佩说,购买座套是因为40路公交车途经住宅区、商业区、学校相对较多,乘客多为上班族和学生,她只是想让乘客出行更舒适、温暖一些,心情好一点。座套年前就订了,前两天才发回来,收到后她就赶紧套上了,希望能温暖乘客的出行路。

一周帮办

路灯不亮、垃圾堆积、下水道堵塞 居住环境问题较集中

□记者 李霞

本报讯 随着人们生活水平的提高,市民越来越关注自己的居住环境。1月30日至2月5日,本报热线电话共接到各类热线电话60余条,其中反映身边环境问题的投诉占比较大。

居住环境问题集中

垃圾堆积、下水道堵塞,关于环境卫生问题的投诉主要集中在这两个方面。市民张先生反映乐福小区17号楼1单元楼下有一下水道堵塞,污水横流无人管;市民倪先生反映市区劳动路与优越路交叉口东北角有一窞井往外冒清水好几天了;市民武先生向本报投诉称,他所住的家属楼部分居民不缴纳卫生费,春节期间院内生活垃圾堆积。经过晚报记者奔波协调,这些问题都得到了圆满解决。2月1日,武先生给晚报打来电话表示感谢。

另外,网友“大灰狼”和“风水轮流转”反映,市十四中附近有一井盖缺失;网友“静若安然”反映荆山路南段原市精密仪表厂附近垃圾堆积长期无人清理。目前,本报记者正在积极采访,协调相关部门尽快解决。

河滨广场路灯不亮

上周,市民反映楼道灯、路灯不亮的投诉也不少。其中,有部分市民反映,市区河滨广场北侧主干道路灯长时间不亮。家住附近的市民张女士告诉记者:“尤其是松树林附近,晚上风吹着树枝沙沙作响,摸黑走着特别害怕!”

就此事,2月6日下午,记者与河滨广场管理处一刘姓负责人取得联系。这位刘同志说,河滨广场上主干道路灯线路出现故障,因此前些日子一直不亮。今年春节期间,为了方便市民夜间到广场上游玩,他们排除了路灯线路故障,还更换了一批新路灯。他提醒市民,这些路灯的点亮时间为每日17时30分至21时30分。如果仍有市民感到通行不便,亮灯时间延长至22时。

食客提包忘饭店 老板忙着找失主

□记者 孙书贤

本报讯“太感谢了!”2月6日上午,提起提包失而复得的事,市民李军华感激地说。

李军华说,她和朋友2月5日中午在郟县中兴路老秦鹤鹤总店就餐,回家后接到饭店老板秦笑佳的电话,才意识到自己的提包忘在饭店了。她急忙赶回饭店认领提包,包里的重要证件、两张1万元的欠条和1.5万元现金都没有少。她拿出1000元钱表示感谢,被秦笑佳拒绝。

2月6日上午,秦笑佳告诉记者,那天中午他发现椅子上有个提包一直没人取走,打开查看后发现一张名片,才联系到了失主。“举手之劳,这是我应该做的。”秦笑佳说。

乡村唱大戏

2月6日,新华区焦店镇焦店村居民在看大戏。

连日来,焦店村开展“新春送戏文化惠农”主题活动,为居民送上多台传统剧目。

本报记者 张鹏 摄



安装健身器材建起公厕 居民在小区广场活动更舒心

□记者 牛超

本报讯“多亏社区协调,现在小区广场不但有了新健身器材,还建了公厕,我们再也不用担心锻炼期间的如厕问题了。”2月6日上午,新华区矿工路街道幸福街社区幸福花园小区居民熊女士高兴地说。

据幸福街社区党委书记王娟介绍,幸福花园小区有52栋楼近万居民,小区广场上原本有健身器材,自“三供一业”改造后,小区走马灯似地更换物业,院内基础设施一直得

不到维护更新,健身器材因年久失修破损严重无法使用,居民意见很大。

为解决居民健身难问题,幸福街社区、新华区教体局多方听取居民意见,并根据居民的年龄结构及需求等特点,积极进行协调。春节前,上肢牵引器、健身车、三位压腿架、平步机等12件崭新的健身器材被安装到小区广场。考虑到广场周边没有公厕,居民在健身活动时如厕不便,社区又与新华区环卫服务中心协调,在广场附近建了一

座公厕。

2月6日上午,记者在幸福花园小区广场看到,这座新建的公厕位于广场东南角,外观为咖啡色和白色,造型简洁大方。公厕有三个独立厕位,每个厕位门口都有显示屏,显示里面是否有人。这座节能环保公厕如厕后不用水冲,采用泡沫封堵,维护成本较低。

“老年人尿频,特别容易上厕所,以前在广场活动时,总是四处找厕所,现在好了,再也不用担心了。”熊女士说。

郟县:祖孙三代传承非遗闹元宵

□记者 张鸿雨

本报讯 2月5日上午,郟县第30届民间艺术表演暨大铜器舞表演赛现场,6岁鼓手邵天赐的表演引得赞声一片。

伴随着领队一声令下,邵天赐全神贯注,手中鼓槌上下翻飞。在他鼓点的带领下,铙、钹、镲等乐器配合得完美无缺。秧歌队、舞龙队也和着鼓点激情起舞,赢得了阵阵掌声。

当天与邵天赐一同演出的还有他的爷爷邵安平和父亲邵帅。邵安平说,他们全家人都喜欢打铜器。

邵天赐不到两岁时,他就哄着他依据曲谱为其捶背,每背会一首曲谱就奖励个小礼物,天赐学习铜器歌的积极性很高。去年春节民间艺术演出时,小家伙就一鸣惊人,收获一片好评。

郟县大铜器是国家级非物质文化遗产,以其丰富的内容和表演形式深受群众喜爱,被称为“中国农民迪斯科”。郟县龙山街道更是重视传承和发展,除了挖掘整理传统曲牌,还不断进行创新改编。同时,通过举办大铜器培训班、比赛交流等,促进大铜器发展。通过政府支持、

爱心人士捐赠等,不断更新配齐铜器社需要的乐器、服装等。每年春节民间艺术展参演群众达万余人,东关街社区铜器社多次代表郟县参加国家、省、市级比赛并多次获奖。

在铜器社,像这样的祖孙三代、父子兵团、夫妻搭档有很多。“下一步,我们会紧扣文旅融合主线,牢牢把握乡村振兴战略,继续坚持以文塑旅、以旅彰文,以更加完善的配套设施,更加宜人的环境,全力提升旅游品质,吸引更多人到郟县观光旅游。”郟县县委常委、宣传部长,副县长杨洪峰说。